

Felipe González se entrevistó en Bonn con el canciller alemán Helmut Kohl

Es «prácticamente inviable» el envío de tropas de la UEO a Yugoslavia, pues «no se dan las condiciones para ello»

BONN. — El presidente del Gobierno español, Felipe González, declaró que es «prácticamente inviable» el envío de tropas de la Unión Europea Occidental (UEO) a Yugoslavia, porque «es evidente que las condiciones para ello no se están dando». González hizo estas declaraciones a la prensa en la residencia del embajador español en Bonn, poco después de entrevistarse con el canciller alemán, Helmut Kohl, en la capital germana.

El presidente del Gobierno español citó entre las condiciones necesarias para que la UEO pueda enviar tropas de interposición a Yugoslavia, que las partes en conflicto las reclamen y que se garantice el alto el fuego, situaciones que, según dijo, «no se dan y yo creo que no se van a dar». La crisis yugoslava centró también parte de sus conversaciones con Kohl, declaró González, quien destacó el «alto grado de coincidencia» de las posturas de ambos al respecto, así como «una cierta amargura» por la marcha de los acontecimientos en aquel país.



González y Kohl tienen un «alto grado de coincidencia» en la cuestión yugoslava

U.E.

Nacionalismos

Respecto al resurgir de los nacionalismos, el presidente citó la Carta de París suscrita el año pasado por los «doce», como el fundamento jurídico adecuado para determinar el papel de los nacionalismos, que calificó de «derechos consagrados, que todos defendemos».

González señaló que se ha producido una «cierta confusión» respecto a la posición del presidente francés, François Mitterrand, quien se entrevistó con Kohl el miércoles también en Bonn, y que ayer se encontraba en Berlín, donde por la tarde tuvo lugar una reunión de la Internacional Socialista, a la que asistió

también el presidente del Gobierno español. El jefe del Ejecutivo se refería a informaciones sobre un supuesto acuerdo entre Kohl y Mitterrand para el envío urgente de tropas europeas de interposición al país balcánico.

Explicó que tuvo acceso a «una parte de la declaración conjunta» que preparan Kohl y Mitterrand, que aclara esta «confusión» y está basada en las condiciones reclamadas por la Comunidad para enviar tropas de la UEO a Yugoslavia, que considera «posible y positivo» la presencia de una fuerza de interposición, siempre que se cumplan las condiciones.

El presidente del Gobierno insistió en que estas tropas «de ninguna manera podrían ser

una fuerza de intervención», y advirtió contra el peligro de enviar tropas a Yugoslavia sin suficientes garantías, porque «no se puede caer en la tentación de internacionalizar el conflicto».

Eslovenia y Croacia

No quiso exponer la actitud del Gobierno español respecto al reconocimiento de Eslovenia y Croacia como estados independientes y se remitió a los resultados de la conferencia de paz convocada por la Comunidad Europea en La Haya, sobre los que no fue muy optimista. «Cuando fracase [la conferencia de paz] diré cuál es la posición del Gobierno, que intentaré por todos los medios que sea una postura

europas», dijo.

Tras subrayar la «intencionalidad y cordialidad» de su reunión con Kohl, González declaró que «no hay que desaprovechar la oportunidad histórica», en referencia a la unión europea, y comparó la CE con «una bicicleta de piñón fijo, donde hay que pedalear a veces más y otras menos, pero donde hay que pedalear fuertemente para llegar a acuerdos sensatos antes de diciembre».

Felipe González señaló que la CE «debe tener una clara conciencia de que no es eurooccidental y de que es tan europeo el húngaro como el español», y defendió el derecho de los países del este de Europa a integrarse en la Comunidad cuando estén en condiciones de hacerlo.

Asistió en Berlín a una reunión del Presidium de la Internacional Socialista

González insiste en la responsabilidad de la CE en Europa del Este

BERLÍN. — El presidente del Gobierno, Felipe González, insistió ayer, jueves, en la responsabilidad «especial» de los países de la CE tras los últimos cambios en el Este, antes de asistir en Berlín a una reunión del Presidium de la Internacional Socialista (IS) dedicada a la URSS y a Yugoslavia. Felipe González asistió a esta reunión en su calidad de secretario general del Partido Socialista Obrero Español (PSOE) y de miembro del Presidium de la IS.

Inicialmente, la reunión extraordinaria fue convocada para estudiar la evolución en la URSS desde el fracaso del golpe de Estado, pero, ante la gravedad de los últimos acontecimientos en Yugoslavia, también analizará la situación en dicho país.

A su llegada, ayer, al hotel donde se celebra la reunión, González expresó su alegría por la desaparición de la Europa de bloques, pero resaltó que esto trae consigo algunos desórdenes. Por ello,



El presidente español, durante la rueda de prensa

EFE

«hay que ordenar la libertad», contribuir al desarrollo económico y político de los países del Este y «profundizar la construcción de Europa», explicó el jefe del Ejecutivo.

El presidente del Gobierno recordó su advertencia efectuada antes del fallido golpe en la URSS de que «hay que invertir en perestroika, porque nos va mucho a todos en ello».

No quiso hacer comentarios sobre los resultados de la reunión de Berlín, pero dijo que en ella se tratará de analizar la situación en Yugoslavia y de reflexionar sobre la unidad europea.

En Berlín, el Presidium de la IS estudiará un informe elaborado por una delegación que viajó recientemente a la URSS donde se entrevistó con el presidente soviético, Mijail Gorbachov; con el ruso, Boris Yeltsin, y con el ex-ministro de Asuntos Exteriores, Eduard Shevardnadze.

Sale al paso de las últimas acusaciones

«Soy el presidente europeo que más horas dedica al Parlamento»

BONN. — El presidente del Gobierno, Felipe González, dijo ayer, jueves, que es el jefe del Ejecutivo europeo que más horas dedica a los debates parlamentarios, en rueda de prensa tras su entrevista con el canciller federal alemán, Helmut Kohl, en Bonn, minutos antes de partir hacia Berlín.

«En número de horas de respuesta parlamentaria estoy a la cabeza, no por la cantidad de veces que hago debates, sino por la cantidad de horas», explicó.

La oposición, «críticos de poca fortuna»

El presidente del Gobierno español salió al paso así a las acusaciones de que dedica mucho tiempo a entrevistas televisivas en detrimento de comparecencias parlamentarias formuladas por los miembros de la oposición, a quienes tachó de «críticos de poca fortuna».

«Todos los líderes que me acusan ahora — declaró González — han pasado por la tele repetidas veces», y añadió que está dispuesto a «utilizar cualquier formato razonable» de debate político.

«No hay racionalidad en los planteamientos» de la oposición sobre la necesidad de modificar la frecuencia y estructura de los debates, dijo el jefe del Ejecutivo, «porque no se puede hacer lo que hacen los británicos, además de lo que hacen los alemanes y lo que hacemos los españoles».

«Algunos tenemos mucho trabajo», recordó el presidente del Gobierno en otro momento y se mostró favorable a reducir el tiempo de duración de los debates, dado que no cree «en los debates de 14 ó 15 horas».

«Aznar me pareció poco responsable»

En este contexto, Felipe González declaró que tras el último Consejo Europeo se dispuso a convocar un debate parlamentario sobre este asunto y, en atención a la agenda del líder del Partido Popular que salía de viaje, adelantó la fecha del debate.

«Se supone que el calendario del presidente del Gobierno es más apretado que el de un político de la oposición», señaló el jefe del Ejecutivo.

«Modifiqué mi calendario — agregó —, y me encontré con que había cambiado el calendario del presidente del Partido Popular, que finalmente no estuvo presente». «Me pareció poco responsable», sentenció González.